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Bergamo, 27.10.2025 

Prot. 957/25 

VERBALE CONSIGLIO DIRETTIVO 

DEL COLLEGIO REGIONALE DEI MAESTRI DI SCI DELLA REGIONE LOMBARDIA 

Ai sensi e per gli effetti dell’art 13, Regolamento del Collegio dei Maestri di sci della 

Regione Lombardia 

RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 27 OTTOBRE 2025 

Modalità: in audio-videoconferenza 

Prima convocazione alle ore 11.00: nessuno compare. 

Seconda convocazione alle ore 12.00 sono presenti per discutere e deliberare: 

Gloria Carletti (Presidente del Collegio): in videoconferenza  

Valentina Gritti (Segretario): in videoconferenza 

Alberto Compagnoni (Vicepresidente del Collegio): in videoconferenza 

Francesco Lorenzetti (Tesoriere): in videoconferenza 

Devid Bormolini (Consigliere): in videoconferenza 

Stefano Castelnuovo (Consigliere): in videoconferenza 

Jael Compagnoni (Consigliere): in videoconferenza 

Angelo Pedrolini (Consigliere): in videoconferenza  

Alberto Pozzi (Consigliere): in videoconferenza 

Damiano Riva (Consigliere): in videoconferenza  

Denis Trabucchi (Consigliere): in videoconferenza 

Andrea Pizio (Revisore dei Conti): in videoconferenza  

 

 

1. Approvazione verbale 12/10/2025;  

Il Consiglio Direttivo delibera all’unanimità di approvare il contenuto del verbale relativo alla 
riunione del Consiglio Direttivo del 12.10.2025. 

 

2. Proposta di bilancio Preventivo 2025/26 - integrazione;  

La Presidente evidenzia come nella proposta di Bilancio di previsione siano state recepite 
le osservazioni/integrazioni delle ultime riunioni del Consiglio direttivo. Viene evidenziata in 
data odierna una proposta di modifica relativa all’importo da destinare alle quote da versare 
al Collegio Nazionale essendo stata di recente aumentata la quota che i singoli Collegi 
Regionali dovranno versare all’ente nazionale. Ciò giustifica l’aumento della relativa voce 
anche nel bilancio di previsione del Collegio regionale (per ogni maestro dovranno essere 
versati € 25 anziché € 23 per esigenze di bilancio dell’ente nazionale). 



 

2 

 

Il Consiglio direttivo delibera all’unanimità dei presenti di approvare il bilancio di previsione 
così come modificato. 

 

3. Proposte di modifica del regolamento del Collegio dei Maestri di Sci - 
integrazione;  

La Presidente illustra le proposte di modifica al Regolamento dei Maestri di sci da sottoporre 
all’assemblea dei membri del Collegio. In particolare, facendo seguito alle scorse riunioni, 
si propone di modificare l’art. 6 con riferimento alla composizione del Consiglio direttivo e 
all’incompatibilità con eventuali cariche rivestite in altri enti da parte dei Consiglieri. 

Il Consiglio direttivo all’unanimità dei presenti delibera di approvare le modifiche al 
regolamento proposte.  

 

4. Inserimento nuovi iscritti all’albo professionale; 

Il Consiglio direttivo, ai sensi dell’art. 8 del regolamento del Collegio regionale dei maestri di 
sci della Lombardia, delibera di provvedere all’iscrizione nell’albo di 8 maestri di cui 1 per 
trasferimento da altra Regione. 

 
5. Delibere richieste di cancellazione dei Maestri dall’Albo;  

Il Consiglio direttivo, ai sensi dell’art. 8 del regolamento del Collegio regionale dei maestri di 
sci della Lombardia, delibera di provvedere alla cancellazione di un maestro di sci dall’albo 
professionale che ne ha fatto richiesta. Per il maestro è infatti pervenuto il nulla-osta alla 
cancellazione dal Consiglio di disciplina non avendo il richiedente in corso alcun 
procedimento disciplinare. 
 
 

6. Comunicazioni del Presidente;  

La Presidente aggiorna il Consiglio con riferimento alla modalità di funzionamento del nuovo 
gestionale che sta andando molto bene anche con riferimento alle prime iscrizioni dei 
Maestri di sci. Il sistema agevola e rende efficiente il lavoro di segreteria. 

Si procede anche ad un aggiornamento in ordine al tema legato alla commissione disabilità 
e alla seconda parte della promo. 

In data 11.11.25 si terrà una riunione con gli istruttori di sci alpino e a seguire si terrà la 
riunione con gli istruttori e i direttori di scuola sci probabilmente in Val Camonica. 

Verrà inviata una Newsletter in cui si ricorda a Maestri di sci e Istruttori l’obbligo di indossare 
il casco durante lo svolgimento dell’attività sciistica. 

 

7. Varie ed eventuali. 
  

Null’altro da segnalare. 
 
La riunione termina alle ore 12.30. 
 
Il Presidente del Collegio Regionale dei    Il Segretario del Collegio Regionale dei 

        Maestri sci della Lombardia    Maestri sci della Lombardia 

                  Gloria Carletti      Valentina Gritti 
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